

# 网友手机里攒的绿色能量

# 在内蒙古种了2亿棵树!

文·摄影 草原全媒 北方新报首席记者 王树天

不打印纸质材料、骑一次单车、坐一次地铁……这些点滴小事,都可以让你积攒绿色能量。等绿色能量攒够了,就会有人在沙漠里帮你种下一棵树,巡护一片自然保护地。

在支付宝平台,蚂蚁集团建立了一种虚拟与现实结合的生态保护新模式,让身处钢筋水泥森林中的城市居民,可以通过生活中的节能行为,帮助地处大漠深处的老百姓植树造林。防风固沙的公益林,又成了几亿人的绿色屏障。

9月27日,记者跟随由蚂蚁金服组织的森林探访团,来到了位于库布其沙漠深处的蚂蚁森林。2017年,蚂蚁金服开始与亿利资源的公益基金合作,在库布其沙漠植树造林。5年多的时间,蚂蚁森林用户发展到6.5亿人,共在内蒙古地区种植了2亿棵树木,其中,仅库布其沙漠就完成树木种植16万亩。

亿利资源库布其治沙副总工程师常朝晖在库布其沙漠种了十几年树,他告诉记者,在库布其沙漠深处,杭锦旗独贵塔拉镇每年春天都有几万名老百姓参与到植树造林中,植树造林除了帮助他们保护家园免受风沙侵袭,还让他们在植树季有了每天500元的劳动收益。

“在沙漠里种树很苦很累,一般都是上了年纪的人在干活,我们一直希望能让更多的人参与进来,和我们一起植树造林守护家园。支付宝这种虚拟与现实相结合的形式,让6.5亿中国人助力库布其沙漠治理,其中有很多是在城市里生活的年轻人,这让我感到非常高兴。”常朝晖告

诉记者。

俞女士是一位互联网公司从业者,当日她特地从南方赶到独贵塔拉镇,与全国各地的网友一起参加森林探访团。来到位于独贵塔拉镇的蚂蚁森林第238号林的时候,俞女士高兴得跳了起来。原来,2017年8月她在蚂蚁森林种下的第一棵树,就在第238号林。

她告诉记者:“起初,我就当成一个游戏来玩的,随着不断地攒能量、收能量,绿色行为慢慢融入生活中,我陆续在蚂蚁森林种下50多棵树。今天,看到我们攒的绿色能量在沙漠里种了这么多真实的树,帮助了这么多的人,我觉得这件事太有意义了,我会一直坚持下去。”

据介绍,蚂蚁森林建立6年来,共在内蒙古、吉林、云南等13个省份设立了24个自然保护地,守护野生动植物的家园。在全国种植了4亿棵树,总面积450万亩,带动了329万人次的绿色就业岗,在改善家乡生态的同时,帮助老乡们增收近5亿元。



蚂蚁森林让更多年轻人加入沙漠造林



收集绿色能量种树成为时尚